

# АЛТАЙСКАЯ ПРАВДА

## ПРОТИВ ИНФЛЯЦИИ И СПАДА ПРОИЗВОДСТВА

Правительство России на своем заседании под председательством Президента Ельцина утвердило программу экономической реформы и экономической политики на 1992 год. Как сообщил на брифинге по итогам заседания экономический советник правительства России Алексей Улюкаев, заложенные в программе меры направлены на преодоление инфляции, спада производства и создание нормальных условий для интеграции российской экономики в мировое хозяйство.

Документ предусматривает последовательное продолжение курса на либерализацию цен. К концу текущего года будут отпущены все розничные цены за исключением квартплаты, стоимости коммунальных услуг и цен на проезд в общественном транспорте. Ориентировочно к середине апреля (к концу отопительного сезона на большей части территории страны) будут освобождены цены на энергоносители — уголь и нефть, что позволит снизить бюджетные расходы на субсидии. Правительство будет прод-

влекать осуществление мер, направленных на достижение бездефицитного бюджета к концу текущего года, снижение денежной массы и достижение положительной ставки процента с учетом инфляции. Параллельно с этим планируются дальнейшие шаги по социальной защите населения.

Программа ориентирована на либерализацию внешнеэкономической деятельности и отмену сохраняющейся пока системы квот и лицензий в области валютных отношений.

## В КЛАДЫ РАЗМОРОЖЕНЫ

Российское правительство приняло решение о размораживании вкладов в сбербанках, которые были заморожены после повышения цен в апреле прошлого года. С марта этого года будет разморожены средства, за счет которых при повышении цен бы-

ла проведена 40-процентная индексация вкладов граждан. Как известно, выплата этих средств была заморожена решением кабинета министров Валентина Павлова до 1994 года.

(ИТАР-ТАСС)

## Избраны председатели

Прошли сессии Михайловского и Первомайского районных Советов народных депутатов, на которых рассмотрены организационные вопросы.

Председателем Михайловского районного Совета избран В. И. Ермаков, Первомайского — Е. Е. Сурич.

## ЕЩЕ РАЗ ПО ПОВОДУ СЛУХОВ

Состоялся рабочая встреча секретаря администрации края В. Рыжкова с ректорами барнаульских вузов. Поводом для встречи стала публикация в «Алтайской правде», в которой руководители вузов протестовали против расширения в краевых вузах пространства в крае слухов о готовящейся ликвидации «слабых» учебных заведений и их «объединении» под крышей Алтайского государственного университета. В ходе разговора сразу стало ясно — под подобными домыслами нет никакой реальной почвы.

В администрации края, действительно, готовится документ, посвященный вузам, но речь в нем идет не о каких-то реорганизациях, а, напротив, об укреплении имеющихся вузов, повышении их статуса и социальной защите преподавателей и студентов (кстати, только в первом квартале текущего года краевым Советом и администрацией края выделено 5,8 млн. рублей на улучшение питания и найма жилья для студентов). В то же время ректоры внесли ряд конкретных предложений по взаимодействию администрации края и вузов.

## БОМБА НЕ СРАБОТАЛА

Бомба, взорвавшаяся в ночь на воскресенье в квартире председателя Кулундинского райпо В. Клатта, вызвала небывалую тревогу за эту семью. Ракетиры заложили ему по ночам, требовали 15, а потом уже и 50 тысяч рублей. Иначе угрожали расправиться с дочерью. И чтобы ускорить дело, пошли даже на такой шаг. Виктор Эрихович в состоянии аффекта обещал выполнить требования, еще даже не представляя себе, где возьмет такую сумму.

И вот вымогатели находятся под следствием. У следователя краевого управления внутренних дел В. Гейна я и увидел впервые эту садоводскую бомбу. Толстая трехмиллиметровая сталь разлетелась на крупные и мелкие заостренные осколки. Только, к счастью, эти осколки не попали ни в кого. И все же тогда, в августовские дни, Виктор Эри-

хович жил в невероятном напряжении, ожидая нового взрыва. Но милицией были приняты все меры предосторожности. Видимо, вымогатели это почувствовали и больше В. Клатта не трогали.

Н. Гуртенко, Кулундинский район.

## КОМУ НУЖЕН ТАБАЧОК?

Наше село Кетунское славилось его посадками. Каждую осень село сдавало в Бийск не менее 50 тонн на табачный склад по 76 рублей за центнер. Год четыре принимал по 174 рубля (первый сорт). А последние три года не стали принимать вообще.

Сейчас, с отсутствием курева, село опять стало сажать табак. Сбыть можно на базаре в Бийске. Но это связано с большими трудностями. И Бийская табачная фабрика, несмотря на отсутствие сырья, табак тоже не принимает, объясняя: Причина конкретно не говорят.

## ПОЧЕМ В ПОСПЕЛИХЕ УГОЛЕК?

Было в нашей истории и такое, что с хозяином одной овечки требовали сдать полторы шкуры. А теперь, похоже, и десять шкур с человека готовы сдать.

Я участник войны, инвалид второй группы, живем с женой вдвоем, облом уж под семью детьми. Раньше нам давали по каким-то нормам две тонны угля по льготной, 50-процентной стоимости, а если не хватало на зиму, остальное продавали за полную стоимость. С января цены «освободились», стала тонна угля стоить 64 рубля. Коимчасу у

## И БЕСЦЕННОЕ ОБРЕТАЕТ ЦЕНУ

В наши дни обретает цену даже то, что еще совсем недавно считалось бесценным. Донорская кровь, например. Если раньше сданным делом считалось отдавать свою кровь ради других, то сейчас ценной своей крови можно заработать, сквемжем, кровоски сыну, пылесос или другую, еще более дефицитную вещь.

Конечно, все это режет слух, но жизнь есть жизнь. Когда в начале прошлого года в Алейском отделении переливания крови ряды доноров поредели, здесь быстро сориентировались, появи-

## Барнаульское обозрение

### Деньги для стариков нашлись

В нашей почте много писем от пенсионеров. Это и понятно: резкий скачок цен разом превратил большинство граждан этой социальной категории в слои малоимущих. Старик жалуются на нелегкое житье-бытье, пишут о своих насущных проблемах, просят помощи. Очень много писем о транспортной проблеме: с удорожанием билета на проезд она стала неразрешимой. Как быть? Вот одно из последних писем:

«Что говорить о пенсии, когда цены растут и растут! Неважно ли сделать хотя бы бесплатный проезд по городу? Из разговоров знаем, что многие в поисках того не молода, продукты стараются ходить пешком. Но болят ноги, приходится платить за проезд, ина-

ком бы ни были цены. Может быть, кто-то человек задумается и, если сможет, примет правильное решение. АЛТБЕГОВА и многие другие пенсионеры. В прошлом выпуске «700.000» редакция Алтайского краевого совета ветеранов речью флота И. Афанасьева обратилась напрямую к мэру: «Мы знаем вас, Владимир Николаевич, как принципиального, неравнодушного к людским нуждам человека. Не так уж это непосильный груз для города — бесплатный проезд, хотя мы понимаем трудности, которые испытывает бюджет. Тяжело видеть и то, как старые люди оты-вают от своей нищенской пен-

### СОВЕТ ДИРЕКТОРОВ ДАЕТ «ДОБРО»

Прошло очередное заседание совета директоров предприятий государственного сектора нашей экономики. Никогда раньше так тревожно не звучали слова руководителей множества коллективов, озвоченных судьбой своих предприятий. Каждому из них в нынешних условиях развития хозяйственных связей приходится решать непростые проблемы. Об этом говорил Г. Карпенко, директор шинного завода, Ю. Давыдов, начальник объединения Барнаульстрой, П. Кулагин, директор станкостроительного завода Барнаульмаш. Каждый с болью отмечал, что непродуманные решения республиканского масштаба впрямую ставят вопрос о самом существовании государственных предприятий, а это не только резкий спад в производстве продукции, но и массовая безработица.

На совет директоров были вынесены несколько вопросов. Заместитель главы администрации В. Сыроженков рассуждал о продвинутой работе с предприятиями, работающими по долгосрочным договорам на поставку картофеля весной этого года. В прошлом году по эти цели было занято 2120 га, в нынешнем уже имеется договоренность с Тальминским, Павловским, Исидинским, Барнаульским и Калманским районами на выделение 2285 га. По предварительным данным, нужно будет еще 600—700 га. Первый заместитель главы администрации С. Татьянин обратился с просьбой помочь в ремонте и изготовлении запчастей для пассажирского транспорта. Вадорожавшие травма и троллейбусы сейчас покупать не по карману, поэтому возникает большая необходимость в ремонтных работах. «Добро» на проведение этой работы от совета директоров получено.

Г. МОИСЕВ, старший советник главы администрации.

### ПО ТАЛОНАМ НА МАРТ

Нормы отпуска продовольственных товаров на одного человека в Барнауле установлены, исходя из выделенных фондов и наличия ресурсов:

|                    |                      |
|--------------------|----------------------|
| масло растительное | — 0,5 л на I квартал |
| масло животное     | — 300 г              |
| сыр сычужный       | — 200 г              |
| сахар              | — 500 г              |
| крупа              | — 500 г              |
| молочные изделия   | — 500 г              |
| табачные изделия   | — 5 пачек            |
| вода               | — 1 бутылка.         |

Неготовленные талоны за февраль 1992 года на сахар, табачные и вино-водочные изделия, масло животное — действительны в марте месяце, по спискам.

### Стоимость жизни

Любопытные данные опубликовала газета «Правительственный вестник». Сообщается, что Всероссийским центром уровня жизни при Минтруде РФ рассчитаны размеры бюджетов физиологического проживания городского населения в январе нынешнего года. В потребительскую корзину включались 25 продуктов питания по средним ценам января в торговле, потребкооперации и на рынках. Оценка уровней бюджетов проведена в 23 городах, принадлежащих к различным типологическим зонам по условиям жизни населения.

Разница получается существенная: минимальная стоимость жизни составляет, например, от 600 рублей в месяц в среднем на душу населения в Ставрополе до 1.390 руб. в Новосибирске. Стоимость потребительского бюджета в Москве — 790 рублей, в Санкт-Петербурге — 1.250. Приводим таблицу минимальной стоимости жизни в городах нашей типологической зоны (в рублях на душу населения):  
Барнаул 800  
Екатеринбург 1030  
Архангельск 1200  
Новосибирск 1390  
Среди всех 23-х городов, где проводилось исследование, Барнаул занимает 4-ю строчку (по нарастающей).

### ОСТОРОЖНО: ЛИФТ

Каждый, кто хоть раз пользовался лифтом в Барнауле, мог воочию убедиться, что это дорогостоящая и дорогое стоящая составная часть инженерно-технического оборудования здания, использование которой гражданами далеко не всегда по прямому назначению. Оказывается, что «универсальное» транспортное средство с широчайшим диапазоном применения: от общественного туалета и опасной игрушки для великодушных детей до объекта для удовлетворения вверенных наклонностей. Так, только в 1991 г. в лифтах жилого фонда местных Советов было испорчено 3,5 тыс. кнопок вызова, выломано 720 дверей шахт и лифтов, разбито 650 панелей, сломано 127 панелей управления. На ремонт и содержание лифтов в 1991 г. управлением жилищного хозяйства Барнаула (а их на балансе управления 1.433) затрачено 1.274 млн. рублей, кроме этого, на потребляемую лифтами электроэнергию — 584,3 тыс. руб. То есть каж-

### Вот такая боль...

В «Алтайской правде» за 19 февраля был опубликован материал «Директора отстранили, но не стал ли от этого богаче союз «Санниковский»? Затем инициаторы этого решения пошли по краевым инстанциям, продолжая решать вопрос по директору — теперь уже по тому, кто будет. Другая же часть коллектива в недоумении. Почему?

### Вот такая боль...

И вот вымогатели находятся под следствием. У следователя краевого управления внутренних дел В. Гейна я и увидел впервые эту садоводскую бомбу. Толстая трехмиллиметровая сталь разлетелась на крупные и мелкие заостренные осколки. Только, к счастью, эти осколки не попали ни в кого. И все же тогда, в августовские дни, Виктор Эри-

### Вот такая боль...

И вот вымогатели находятся под следствием. У следователя краевого управления внутренних дел В. Гейна я и увидел впервые эту садоводскую бомбу. Толстая трехмиллиметровая сталь разлетелась на крупные и мелкие заостренные осколки. Только, к счастью, эти осколки не попали ни в кого. И все же тогда, в августовские дни, Виктор Эри-

### Крестьянская хроника

#### ВЫРУЧАЮТ УМЕЛЬЦЫ

Союз «Белокурхинский» ныне решил обогатиться имеющейся техникой. Новая стала не по парням. А поскольку и с запчастями трудно, то выручают умельцы.

#### ДА ФЕРМЕРАМ — БЕСПЛАТНО

При отсутствии местной регламентации земледельцы района в нынешнюю пору, пророс грибку. А как в районе с семенишкой, всел Кулунда три года подряд попадала под засуху? Семена есть. Причем первая их проверка показала высокую всхожесть и чистоту материала. Сейчас ведется повторная проверка. Но в ней до последних дней не участвовали крестьянские хозяйства, опасаясь высоких цен за эту услугу.

#### И СЕБЕ, И ЛЮДЯМ

Производственный сельскохозяйственный «Искра» в нынешние годы отказывается от выращивания сахарной свеклы. Культура эта требует массу ручного труда, а на прополку или прожигивание явдов никто обычно не загодит и не дозвешивает. Однако трудности с сеяром заставили кооператоров пересмотреть свое отношение к сахарной свекле: ныне под нее отводится большая площадь. Причем уже в феврале люди записались в очередь... на ее прополку. Дело в том, что выращивать эту культуру будут на давальческих началах. Поэтому каждый записал такую площадь, какую сам будет обрабатывать, чтобы получить больше сахара для себя.

### Реклама

**«АЛТАЙГРИФ»**  
ведущий региональный центр компьютерной сети RELCOM в Сибири

имеет возможность регулярно представлять всем заинтересованным организациям и частным лицам биржевые сводки предложений и продажи товаров, выставяемых на торги основных БИЖ страны.

Здесь же вы можете ежедневно получать информацию о купле, продаже и в Сетере товаров многочисленных клиентов со всех крупных городов России и СНГ. С нашей помощью любое ваше объявление будет доступно всем пользователям международной компьютерной сети RELCOM.

Информация может быть представлена в любом виде: на дискете, документом, на дисплее компьютера.  
МЫ ЖДЕМ ВАС СЕГОДНЯ!

Звоните по тел.: 25-18-25, 24-25-15.

**Акционерное общество «ДОМ»**  
на очередном аукционе недвижимости по адресу: Комсомольский проспект, 118.

Предлагает организациям и частным лицам приобрести в собственность или снять в аренду благоустроенные квартиры.

Телефоны для справок: 22-43-37, 24-08-90.

**ВНИМАНИЮ**  
РУКОВОДИТЕЛЕЙ ПРЕДПРИЯТИЙ И ЧАСТНЫХ ЛИЦ, ИМЕЮЩИХ ГРУЗОВОЙ АВТОТРАНСПОРТ

Согласно распоряжению администрации города Бийска за № 164-Р с 15 марта 1992 года вводится платный проезд по Коммунальному мосту через реку Бия для грузового автотранспорта. Стоимость одностороннего проезда автомашины грузоподъемностью: до 10 тонн — 5 рублей, свыше 10 тонн — 10 рублей. Талоны можно приобрести в городском ДРСУ по адресу: р. Кожовенный, 1, за наличный и безналичный расчет, предварительно пописав деньги на счет № 503325 от отдела координации и энергетике коммунального хозяйства в Алтайском банке г. Бийска. За справками обращайтесь по тел.: 4-68-12, 4-65-24, 4-65-27; с 8 до 17 часов; 4-65-25 — круглосуточно.

**Фирма «АГРОКОРМ»**  
при краевом объединении «Зоветснаб»

реализует организациям, сельхозкооперативам, населению высокоэффективные комбикормовые добавки — концентраты для различных групп сельхозживотных и птиц. Продажа как за наличный, так и безналичный расчет ведется по вторникам и четвергам с 11 до 15 часов.

Адрес: Павловский тракт, 50, база «Зоветснаб».

**В КАЖДУЮ БУХГАЛТЕРИЮ!**  
АССОЦИАЦИЯ НЭПП предлагает «План счетов бухгалтерского учета», переход к которому будет осуществлен предприятиями и организациями всех форм собственности в 1992 году.

«Брошюра» включает в себя «План счетов» и «Инструкцию по применению плана счетов», адресам:

г. Барнаул, ул. Молодежная, 68 «А», фирма «Байт», тел. 24-47-80,  
г. Барнаул, пр. Строителей, 5, фирма «Ор» Ком[П], тел. 22-68-88,  
г. Новоалтайск, ул. Партизанская, 14 (в помещении Новоалтайского отделения АТФ-кредитбанка) с 9 час. до 12 час., тел. 2-11-19.

СПРАВКИ ПО СРОЧНОЙ РЕКЛАМЕ В «АП» — 23-32-34, 23-35-13.

# ЧТО МОЖЕТ БЫТЬ ХУЖЕ ПУСТЫХ КАСТРЮЛЬ...

В последний день января в «Алтайской правде» была опубликована статья заместителя главы администрации г. Барнаула Н. Ремнева «Человек выше сытости, когда он сыт». Редакция получила отклик П. Андрюкова, в котором он излагает собственное видение происходящих событий в стране и в Барнауле. Мы приносим извинения Петру Ивановичу за то, что не можем полностью опубликовать его довольно объемистое письмо. Редакция ознакомилась Н. Ремневу с мнением Андрюкова и попросила ответить автору по основным положениям.

Уважаемый Петр Иванович! Судя по письму, за вашими плечами большая жизнь, реальный, взвешенный взгляд на проблемы, стоящие перед обществом. И поэтому, думаю, согласен с тем, что нельзя повернуть реки вспять, а тем более историю. В вашем письме немало спорных моментов. Но ваша личностная позиция не может не вызвать уважения. Замечания по поводу трудностей настоящей жизни во многом справедливы. Но в полемике вдаваться не хочу, все это хорошо известно из сообщений газет и других средств массовой информации.

Более того, о сложности переходного периода предупреждали многие экономисты, публицисты еще до наступления «шокового» рынка. Но одно дело слышать, другое испытать на себе. Да, экономика наша разбалансирована, многие процессы становятся неуправляемыми. Градет массовая безработица. Идет расстройство общества...

И что же? Сидеть сложа руки? В вашем письме, Петр Иванович, много критики, но мало конструктивных, конкретных предложений. В очередной раз сменить «команду»? Но ведь подобное уже было. И не раз. Увы, лучше, как правило, не становилось. А может быть, все-таки есть возможность «команде» поработать? Не зря же говорят, что коня на переправе не меняют.

В своей статье я попытался рассказать лишь о некоторых шагах новой администрации города. Возможно, не все они были удачными. Но, возможно, лучше.

студу в материальном положении тоже. Но главное — работа. Япония для «сотворения чудес» понадобилось 20 лет, немцам — 15. Все это результаты фантастичной, прекрасной организованной работы. Было время, когда Южная Корея (весь!) трудилась по 365 дней в году. В Японии и сейчас самые маленькие отпуска в мире. Пожалуй, хватит примеров. А мы порой недолгим отрываем от работы под предлогом всяких праздников. Шучье влечение бывает только в сказках. А такие сказки, как показывает история, никогда не становятся бытием.

Прочитав статью: «раздолье не выжить ни бедным, ни богатым». Эти слова вы, Петр Иванович, рассматриваете как социальную волю с злостью. Если к ним подходить формально, то, наверное, в вашем утверждении есть доля истины.

Но, право, я имела в виду совершенно другое. Я выступила против разжигания ненависти, которая может уничтожить любое государство. Только в недальновидном обществе сытый голодным не товарищ. В конце концов, у голландцев кончается терпение, и тогда... Правильно говорят, что пустые кастрюли страшнее автоматов. А бесплатные талоны на питание, кстати сказать, существуют и в США. Сбор пошешных вещей идет в Швеции. Да, наверное, хватит ссылаться на чужой опыт.

Думается, напрасно в своем письме вы бросаете упрек в излишней заботе о студентах. Какие уж там излишества! Один обед в студенческой столовой обходится сейчас в 10—13 рублей. Не буду плюсовать другие необходимые расходы молодого человека, Учеба — тяжелый и упорный труд. А сводить все время студента к участию в погрузочно-разгрузочных работах — значит лишить учебу смысла.

В реальных условиях нужны реальные дела. Они есть. Они имеются. Так, сегодня силами

церкви начато строительство будущей богадельни для тех, кому некогда будет придумать голову и заработать на кусок хлеба, та же церковь (а она делала это веками) собирала пожертвования, вплоть до пошешных вещей, и надела их на самых бедных и незащищенных. И это не выглядит кощунственно, скорее, наоборот.

В порядке краткой информации перечислю мероприятия администрации по социальной защите только за последнее время.

Создана срочная социальная помощь. Ее телефоны по районам: Октябрьский — 22-19-41, Ленинский — 44-08-78, Индустриальный — 41-29-87, Железнодорожный — 26-07-44, Центральный — 23-15-76.

Определены дополнительные меры поддержки учителей города. В частности, увеличена оплата классным руководителям. Решен вопрос об оплате питания на 50 процентов работникам дошкольных учреждений, детских домов, школ-интернатов.

Принято постановление главы администрации города об утверждении именных стипендий для особо талантливых детей. Сегодня их надо сохранить в том бы то ни стало. Ибо, когда «горит дом», первым всегда выносят детей, мы же иногда — тещин вещь.

Сейчас определяется ряд новых дополнительных мер социальной поддержки пенсионеров, детей-сирот и других слабозащищенных категорий населения. Так, с 1 апреля всем пенсионерам города предоставляется право на бесплатный проезд в городском пассажирском транспорте.

Конечно, этого недостаточно. И, пользуясь случаем, вновь обращаюсь к землякам: администрация готова рассмотреть любые предложения по улучшению жизни в нашем городе. А за критические замечания спасибо, Петр Иванович.

**Н. РЕМНЕВА,**  
заместитель главы администрации города.

# ВОТ ТАКАЯ БОЛЬ...

Совхоз «Санниковский», по моему, в крае всегда был на слуху. Своими делами. И за прошлый год, несмотря на то, что было получено 6,2 млн. рублей прибыли, рентабельность составила 67 процентов. Это в два раза больше, чем было в среднем за годы предыдущей пятилетки.

А теперь вдруг «прославились» вновь, когда ТВ «Сибирь» и районная газета сообщили: «Союхозленко оказано полное недоверие, и директором совхоза уже назначен другой». Ко мне звонят, спрашивают: что же случилось?

И вот я взвешиваю свою жизнь и тоже задаю себе вопросы. Может быть, мне надо было почтнее менять местность и работы (ведь есть же такие руководители-летучки), а не отдавать всю свою жизнь одному совхозу? Есть же и хозяйства, которые, как перчатки, меняют своих руководителей. Но, наверное, люди и жизнь давно оценили подобные ситуации и не делают.

Но это так, и слову. Страшно другое. Как теперь понимаю, совсем недавно я стал свидетелем как бы генеральной репетиции своей собственной судьбы. Мы были с коллегой «Морской» Новосибирской области. Прекрасное хозяйство, прибыльное, рентабельное. Кстати, уже реформированное с коллективно-долевой собственностью. От удивленного и услышавшего меня были почти в восторге. И вдруг узнаю, что директор И. Васильев в большинстве случаев не признаю подобных фактов по нашему краю (а они есть!), чтобы не делать больно знакомым и близким мне людям. Странно, что это становится системой: ты отдавал хозяйство всего себя десятилетия, а под конец тебя под дым и с позором отдают. Разве мы уже научились платить добром за добро? Не хочу этому верить.

Коллеги-директора мне сейчас советуют: или не то, что случилось. Не влиять себе и приключений: тебе 66 лет, ты свое дело в жизни сделал, дай Бог каждому. 3 апреля будет 29 лет, как ты начинал это хозяйство и руководил им. И види себе на заслуженный отдых.

С точки зрения спокойной жизни — все правильно. А душа болит. И болит она не за свою личную судьбу — у каждого из нас в жизни бывает немало. И не только за судьбу совхоза, хотя на данный момент это главное. Тревожно мне за то, что вообще с нами происходит?

Скажем, на конференции, где мне выразили недоверие, был брошен упрек в нестабильности работы совхоза, в развале его технического снабжения и т. д. Но дело-то ведь гораздо глубже — в нестабильности в целом российской экономики, в разрыве прежних партнерских связей, в беспределе цен. Сегодня стоимость тонны комбикормов доходит до 6000 рублей, а цена двухквартирного домика дошла до миллиона, комбайна «Дон» — за миллион. Как и

же. Разве что продается богатому спонсору.

Потому, когда консервный завод сам себя оценил в мизерную сумму, я не согласился и пригласил аудиторскую фирму для более реальной оценки. А потом было сказано работникам завода: будем считать пай на весь коллектив совхоза, за счет которого и строился этот завод. Разумеется, недоверие. Разумеется, последовало с их стороны противодействие, втянувшее в свою орбиту и других. А я не могу понять, почему наши собственные производств, выходя из совхоза, станут нас обслуживать по ценам вдвоедороже. Если вообще станут обслуживать.

Пришедшие после Указа Президента и постановления правительства нормативные документы однозначно гласят, что хозяйство с полными землями, подобные нашему, обеспечивающие крупные промышленные центры (а Барнаул таковым является) основными продуктами, реорганизации не подлежат. Есть и соответствующее постановление краевой администрации. Согласно этим документам, мы вообще не должны преобразовываться в ту же ассоциацию или акционерное общество, не то что в ведение и разрешения Министерства сельского хозяйства России. И только сохраняя как целостный хозяйственный механизм, то есть не выделяя ни производств, ни земель.

Об этом мне тоже хотелось сказать на конференции, как и убедить собравшихся идти на акционирование. Ее детали мы, кстати, стали прорабатывать еще с мая прошлого года. Хотя неясности еще много. Скажем, как быть с теми же учителями, медиками, которые лежат нас? Учителям детей? Как лучше создавать социальную и другие общины? Что будет с налогообложением, в том числе земель? А что у нас в последние годы изрядно подорожали — и под дорожку о мостов через Обь, и под дорожки во-огородные участки горожанам. Есть и другие вопросы, на которые ответа пока нет ни у нас, ни в других местах.

Обо всем этом мне хотелось посоветоваться на конференции, сообщая выработать нашу позицию и подходы. А реформирование не будет. По правительственному постановлению в наш директор назначен председатель совхозной комиссии (она у нас давно создана и работает). И хоч эту работу завершить! — согласно указу и постановлению, согласно своей совести и в интересах нашего общего крестьянского дела, призванного обеспечивать продовольственный достаток населения.

А доверие и недоверие, личные обиды пусть у всех у нас уйдут в сторону. Сейчас голова гораздо больше должна болеть о проведении той же посевной, других важных делах.

**В. СОКОЛЕНКО,**  
директор совхоза «Санниковский», Первомайский район.

## ДДР: ПРИНЯТ УСТАВ

Состоялось собрание Алтайского регионального центра Российского движения демократических реформ (АРЦ РДР). Принят устав Алтайской организации, полностью совпадает с республиканским. Представители партии и движений, входящих в АРЦ РДР — КПСР, КПСР, «Невада-Семипалатинск», депутатский клуб — обсудили политическую ситуацию в стране и крае. Принято решение о подготовке краевой конференции РДР.

По предложению представителей Народной партии «Свободная Россия» решено разработать альтернативную концепцию развития сельского хозяйства в крае, познать с ней еще президента России. А. Руцкого, курирующего ныне аграрную политику. Иные концепции будут одобрены. Алтай может стать базовым регионом для усердного реформирования отрасли.

**А. ГЕРАСИМОВ.**

## Фоторепортаж

# СТРОЯТ МУКОМОЛЫ

За два последних года Пospelixинский комбинат хлебопродуктов возвел для своих рабочих два особняка и 6 двухквартирных домов усодебного типа с гаражами, банями, сераями. В каждой квартире центральное отопление, газ, вода, многие новоселы с помощью предприятия приобрели добротную мебель, са вкусом обставили свое жилье.

Идут отделочные работы в детском саду на 140 мест, с плавательным бассейном. Строительство столь крупного бассейна позволило за собой создание мощной сети канализационных и очистных сооружений. Заключается возведение большой теплицы, а в другой, что помешает, уже готовится к сбору урожая. Завозятся необходимые продукты, в том числе и из подсобного хозяйства предприятия, в только что капитально отремонтированное здание столовой. Много лет ее арендовал общепит, а сейчас за организацию питания полностью отвечает комбинат. Так что обеды будут намного дешевле.

Сидят никелем современное оборудование в медицинском профилактории, услугами которого пользуются многие труженники комбината и члены их семей.

Чисто и уютно в светлых помещениях нового бытового корпуса комбинатного завода. Работники проходят сюда на переходу закрытого типа. К их услугам комнаты отдыха и гигиены, душевая.

Еще одно новое помещение первым обживают мастера по ремонту телевизоров. Здесь же имеется зал, где можно проводить собрания и другие массовые мероприятия. Полным ходом идут работы на строительстве двух 16-квартирных жилых домов.

Объемы строительства хозяйством таковы, что не под силу некоторым строительным организациям. Как же удается решать столь сложную задачу комбинату? Во-первых, за счет создания своего стройцеха. В нем 25—35 человек. Трудятся они по методу бригадного подряда. Объекты сдают под ключ. Конечно, из стабильной работе способствует выполнение всем коллективом комбината плановых заданий. Вот уже 8 лет подряд предприятие наращивает выпуск продукции и получает высокую прибыль. Выполнение план минаувшего года почти на 104 процента, коллектив произвел 85 тыс. 922 тонны муки, в основном высшего сорта. Часть сверхплановой продукции с помощью бартерных сделок обменивается на строительные материалы.

Конечно, перевыполнить планы было непросто, так как некоторые элеваторы и хозяйства срывали графики поставок зерна. Однако фант нелицо. Мельница из-за нехватки сырья не проставила. Не умаяла планы всего коллектива, скажем, что в успешной работе большая заслуга директора комбината Г. Золотарева — творчески мыслящего, предприимчивого руководителя. Его организаторские способности особенно ярко проявились во время реконструкции предприятия, а также в делах строительных. Сравните



сегодня планы приватизации предприятия. Решено это делать на акционерной основе. Часть акций намечается обменять на акции поставщиков сырья и оборудования. Установление прямых связей с производителями зерна сулит большие выгоды не только работникам предприятия, но и всем нам — потребителям.

**Ю. САВЕЛЬЕВ,**  
корр. «Алтайской правды»,  
Пospelixинский район.  
Фото А. Каспринина.

## В постоянных комитетах крайсовета

На заседании комитета по земельной реформе, аграрным вопросам, продовольствию и социальному развитию села заслушана информация председателя краевого комитета по земельной реформе и земельным ресурсам В. Бивалькина о ходе выполнения решений восьмой сессии краевого Совета народных депутатов от 22 ноября 1991 года «О ходе земельной реформы в крае».

Комитет рекомендовал городским и районным Советам, администрации и комитетам по земельной реформе принять необходимые меры по освоению выделенных участков под коллективные сады, огороды и индивидуальное жилищное строительство. Главным управлением сельского хозяйства администрации края и комитету по земельной реформе и земельным ресурсам рекомендовано разработать ставки налога на земли сельскохозяйственного использования, а также меры экономического стимулирования землепользователей за повышение эффективности использования сельскохозяйственных земель.

Поддержано обращение

народного движения «Невада — Семипалатинск» А. Бондарева об оказании материальной помощи комитету. Из-за неурегулированного обременения просьбы и в связи с ограниченностью средств в краевом экологическом фонде в помощи отказано.

Обсужден вопрос «Об утверждении нормативов платы за загрязнение природной среды на территории Алтайского края на 1992 год». В соответствии с распоряжением правительства Российской Федерации от 9.01.1992 г. плата за загрязнение природной сре-

ды в 1992 году должна взиматься согласно постановлению Совета Министров от 9.01.1991 г. № 13 «Об утверждении на 1991 год нормативов платы за выбросы загрязняющих веществ в природную среду и порядка их применения».

Краевому комитету по охране природы необходимо в двухнедельный срок довести нормативы платы до районных и городских комитетов.

Рассмотрен вопрос о выделении средств обществу «Радий» для организации и проведения радиационно-экологических исследований в крае. На эти цели выделяется 600 тысяч рублей.

## В АВГУСТ - НА СВОЕМ АВТОМОБИЛЕ!

**Заманчиво? Невозможно?**

**Алтайбанк и Алтайсбербанк убеждены: можно!**

Вы с завистью провожаете взглядом «Форды» и «Тойоты» на наших дорогах? А, может быть, с раздражением думаете, что владельцами их могут стать только «ИЗ» и «Москвичи» и четыре семьи в Барнауле, Бийске, Романовском и Тюменцевском районах уже стали обладателями автомобилей, разгрявшаших в первом тираже.



**"ИНОКАР"**  
ДАЕТ И ВАМ ЭТУ ВОЗМОЖНОСТЬ.  
НЕ УПУСКАЙТЕ  
СВОЙ СЧАСТЛИВЫЙ ШАНС.  
Тел. для справок: 24-39-00, 77-48-32.

Второй тираж «Инокара» состоится в августе 1992 года. Для участия в тираже вам надо внести 3000 рублей на счет беспроцентного выигрышного вклада «Инокар», которые принимаются по 5 марта 1992 года во всех отделениях Алтайбанка и Алтайсбербанка. Ездячином может стать любой гражданин, предприятие или другое юридическое лицо. После проведения тиража вы сможете получить свой вклад обратно или оставить его до следующего тиража.

## СЪЕХАЛИСЬ КАЗАКИ НА БОЛЬШОЙ КРУГ

На Большой круг съехались на днях в Барнаул представители Алтайского отдела Сибирского казачьего войска. Утром в Покровском соборе приняла присягу очередная полусотня алтайских казаков. А позже, на кругу, а также на атаманском совете, состоялось разговар о путях возрождения крестьянских хозяйств, заброшенных, пустующих земель, сел и станиц.

В связи с резким удорожанием техники казаки Алтай обратились за помощью к армии. Уже идут переговоры с руководством Сибирского военного округа о передаче казачьей части неиспользуемой военной техники — в обмен на будущий урожай.

На кругу шла речь и о развитии культуры, принятой решением об открытии филиала Центра культуры — сибирских казаков в районах края. Кстати, казаки станицы зарегистрированы на Алтае не только в традиционных казачьих районах — Петропавловском, Чарышском, Калманском, но и в Кемском.

**Только факты**

Президиум Верховного Совета Казахстана переименовал Гурьевскую область в Атираускую и город Гурьев — в город Атирау.

Здание бывшего мавзолея Георгия Димитрова будет убрано из центра Софии. Такое решение принял столичный общинный совет.

Тело Г. Димитрова было вынесено из мавзолея и кремировано в июле 1990 года. Урна с его прахом захоронена на Центральном софийском кладбище.

Два чилийских гражданина могут подняться в космос и работать на космической станции «Мир». Переговоры об этом будут проводить между командованием ВВС Чили и представителями космического центра «Энергия» на открывающемся в марте в Сантьяго Международном авиакосмическом салоне.

Китайское правительство решило временно приостановить деятельность посольства КНР в Латвии. Это шаг вызван тем, что латвийская сторона разрешила тайванским властям открыть в столице этой прибалтийской республике генеральное консульство.

Значительно увеличилось за последние шесть месяцев нелегальные вклады в западные банки граждан России или предпринимателей. Об этом сообщает греческая газета «Ризоспасти» со ссылкой на надежные источники в Москве.

К концу января также вклады в западные банки достигли 20 миллиардов долларов.

М. С. Горбачев с супругой посетит Израиль в июне этого года, сообщают газеты Тель-Авива.

Папа римский Иоанн Павел II прибыл в Африку. Это не первая его поездка на Черный континент. На сей раз он посетит Сенегал, Гамбию и Гвинею. Примечательно, что во всех трех странах большинство населения исповедует ислам.

**Ошибся охранник**

К версии гибели президента США Дж. Кеннеди, павшего, как считают, от руки убийцы-одиночки в 1963 году, прибавилась еще одна. На днях в книжных магазинах Северной Америки появилась брошюра Бонара Меннингера и Говарда Дочварда, в которой называется имя истинного, по мнению авторов, убийцы президента Освальда, как утверждает автор, в течение 25 лет исследовавший, авторы утверждают, что выстрелы по машине Кеннеди были не два, как считалось, а три. Причем две пули, посланные из ружья Ли Харви Освальда, лишь ранили президента. Третий, смертельный выстрел, был произведен охранником Джорджем Хикки, который следовал в открытой машине позади автомобиля Кеннеди. В панике, подпрыгнув после выстрелов Освальда, Хикки, как утверждает автор, случайно нажал на спуск автоматической винтовки и нанес президенту смертельное ранение в голову.

**«Гость посла Чили» в больнице**

Утром в понедельник была проведена операция по перемещению бывшего лидера бывшей ГДР Эрика Хонеккера из резиденции посла Чили в московскую клинику больницы им. Боткина. Хонеккер, усадив в автомашину посла в подземном гараже посольства и в сопровождении нескольких специалистов ГАИ и охраны доставили в 5-й «валютный» корпус Боткинской больницы. Здесь Хонеккер пройдет обследование и будет лечиться, по-видимому, в деньгах того же чилийского посольства. По предварительному диагнозу, поставленному советскими и чилийскими врачами, у Хонеккера обнаружены рак печени и атеросклероз. Как заявил представитель чилийского посольства, российский власти заверили, что Хонеккер, находясь в больнице, будет рассматриваться как «гость посла Чили».

**ЕГОРОВ Георгий Васильевич**

28 февраля 1992 года скоропостижно скончался известный сибирский писатель Георгий Васильевич Егоров, автор популярных читательских романов «Солона ты, земля», «На земле живущим», «Книги о разведчиках» и других.

Г. В. Егоров родился 28 декабря 1923 года в селе Тюменцево Алтайского края. В юности Г. В. Егоров работал грузчиком, трактористом, шофером. На фронте был разведчиком, командовал взводом конной разведки, участвовал в Сталинградской битве, в боях под Курском, на Кубани. В 1944 году после тяжелого ранения вернулся домой.

Работая в газетах Солтонского и Романовского районов, в краевом радиокомитете, в «Алтайской правде», Г. В. Егоров все свободное время отдавал литературному труду.

Писателем созданы повести «Крушение Рогова», «Горсть огня», несколько документальных произведений о советской милиции, за которые он был удостоен Диплома МВД и Союза писателей России.

Все эти годы Г. В. Егоров принимал активное участие в жизни Алтайской краевой писательской организации. С 1968 по 1988 год являлся уполномоченным Литературного фонда РСФСР по Алтайскому краю.

За заслуги в развитии советской культуры и большую общественную деятельность, удостоен звания «Заслуженный работник культуры РСФСР».

Писатели Алтая глубоко скорбят о своем безвременном уходе в мир иной и выражают искреннее соболезнование родным и близким покойного.

**Дача Брежнева дорожает**

Не два, а 8 миллионов в год будет платить фирма «Асмарал» в казну Кисловодска за бывшую дачу Брежнева «Сононый бор».

Вообще такие претензии не соответствуют условиям договора. А значит, они незаконны, — говорит председатель Кисловодского горсовета М. Проскурин. — Но президент «Асмарал» господин Аль-Халиди отнесся с пониманием. Ведь еще год назад никто не ожидал такого скачка инфляции. Так что договор об аренде объекта на 99 лет остался в силе.

**Укрепляют южные рубежи**

В Сочи началось размещение батальона внутренних войск. Под звание квартиры ему отдал один из санаториев. На востоке Краснодарского края, в Лабинске, в это же время полевые подразделения внутренних войск, перебравшиеся из Грузии, Кубань жить будут спокойно. А то и национальные конфликты и угрозы сияют в последние времена участка...

Все ясно, что Россия укрепляет свои южные рубежи. Похоже, теперь требуется защита уже на границах с автономиями.

**Неуязвимый Черчилль**

Ученые полагают, сообщает лондонская «Таймс», что существовало нечто в генетической структуре организма сэра Уинстона, что позволило ему достичь девятидесятилетнего возраста при наличии всех факторов риска, которые в нормальных условиях привели бы к неоднократным сердечным приступам. Черчилль употреблял алкоголь в значительных объемах, выкуривал немалое количество сигар в день и постоянно находился в состоянии стресса, руководя Великобританией в тяжелые годы второй мировой войны. Он был низкого роста, обладал избыточным весом и агрессивностью и, кроме того, родился раньше положенного срока, то есть в его жизни не существовало практически все необходимые ингредиенты развития сердечных болезней.

По некоторым подсчетам, количество шампанского, виски и коньяка, которые в день выпивал Черчилль, превышает, правда, не намного, недельный максимум потребления спиртных напитков, рекомендуемый королевским медицинским колледжем. Уинстон Черчилль — классический пример человека, который дожил до глубокой старости вопреки исключительно неблагоприятным обстоятельствам, — приводит газета слова профессора кардиосудостной генетики Британского фонда исследований в области заболеваний сердца Стива Хамфриса. — Его долголетие ставит перед нами вопрос, а не был ли он одарен судьбой защищающими генами.

**Вам нужен цемент?**

**БУДЕТ ЦЕМЕНТ.**

**ЕСЛИ ВЫ ПРИОБРЕТЕТЕ АКЦИИ АКЦИОНЕРНОГО ОБЩЕСТВА «АЦЕМ»!**

**ВКЛАДЫВАЙТЕ СВОИ ДЕНЬГИ В СТРОИТЕЛЬСТВО ЦЕМЕНТНОГО ЗАВОДА, И ВЫ НЕ ПРОГАДАЕТЕ!**

**ВНИМАНИЮ АКЦИОНЕРОВ!**

20 марта 1992 года проводится общее собрание АО «АЦЕМ». Начало собрания в 14.00. Место проведения: г. Новоалтайск, Новоалтайский артоно - рубероидный завод. Приглашаем акционеров и учредителей принять участие в работе собрания.

**ЖДЕМ ВАС!**

Контактные телефоны в г. Новоалтайске: 6-11-69, 6-11-51.

**ПРАВЛЕНИЕ АО «АЦЕМ».**

**К СВЕДЕНИЮ РЕКЛАМОДАТЕЛЕЙ**

С 1 марта реклама в «Алтайской правде» публикуется исключительно при условии предоплаты наличными или перечислением.

Расценки на рекламу и объявления в «АП»: обычный тариф — 50 руб. за 1 кв. см; срочный — 75 руб. за 1 кв. см; реклама на первую полосу — расценки договорные, но ниже 75 руб. за 1 кв. см.

Художественное и текстовое оформление — 5—10 процентов от общей стоимости рекламы.

Нейрологи, соболезнования — 5 руб. за слово.

Льготами пользуются общественные фонды и организации, выполняющие милосердные функции, общества инвалидов, учреждения народного образования, здравоохранения, социального обеспечения в случаях, когда реклама и объявления, поступающие от них, не служат коммерческим целям.

Телефоны для справок: 23-33-62, 23-32-34.

**Внимание!**

Прижезднодорожный почта предлагает в аренду предприятия, организации, кооперативам и частным лицам для перевозки грузов по территории России и государства СНГ почтовые вагоны грузоподъемностью 20 тонн и более с сопровождающим проводником.

Обращаться по адресу: г. Барнаул, пл. Победы, 8-в. Тел. 25-75-15, 25-78-27, 25-82-43.

**ПОГОДА**

Сегодня днем в крае и в Барнауле малооблачная, без осадков, погода. Ветер переменный слабый. Температура 11—18. Местами до 21 градуса мороза.

В последующие двое суток характер погоды не изменится.

Ректорат учёный совет, профессор Алтайского государственного университета с глубоким прискорбием извещают о кончине заслуженного педагога, педагогической кандидата, кандидата медицинских наук ветерана института **ОРОНИОНА Тамары Константиновны** и выражают соболезнование родным и близким покойной.

**«Алтайская правда» № 39**

**В выпуске:**

- КТО УБИЛ ДЖ. КЕННЕДИ ● БОЛЕЗнь ИЛИ «ТАКТИЧЕСКИЙ МАНЕВР»
- РЕЦИДИВИСТЫ НАДЕЯЛИСЬ НА «ИКАРУС»
- МИЛЛИОНЕР ТАРАСОВ БЛАГОВОЛИТ НИЖНЕМУ НОВГОРОДУ

**«ПО МАТЕРИАЛАМ ПРЕССЫ»**

**Как свидетельствуют...**

Радио «Свобода»: Министр иностранных дел Великобритании Хэрд считает, что процесс демократизации в Восточной Европе и республиках бывшего СССР необратим. Вместе с тем он подчеркнул, что достигнуть процветания в странах новой демократии будет намного труднее, чем освободиться от коммунизма.

Международное канадское радио: Публикация бывшего советского президента Михаила Горбачева в мюнхенской «Газетт» — примечательное событие. По словам бывшего советского лидера, сейчас идет поиск новых форм осуществления социалистических идеалов не только в его стране, но и во всем мире, в том числе и в капиталистических государствах. Из статьи следует, что Михаил Горбачев из советского коммуниста превратился в социал-демократа, то есть перешел в эресь, которую раньше коммунисты всего мира клеймили с особым ожесточением.

Газета «Лос-Анджелес таймс»: Всего за 100 миллионов долларов — сумма будет уточнена в ходе переговоров — любая имеющая ВМС страна может купить «Варяг», строительство которого еще не завершено. Давая характеристику этому кораблю, Пентагон заявил, что он представляет собой с технической точки зрения резкий скачок вперед в обеспечении противозулучной обороны флота». Строительство громадного авианосца ведется на Украине.

готовить самолет для вылета в южную страну.

При въезде в аэропорт грохнули свето-шумовые отвлекающие гранаты. Преступники пригнулись. Операция по запуску автобуса длилась 3 секунды: разбиты оконные стекла, ларин из подразделения по борьбе с терроризмом влетели в «Икарус». Бандиты были расстреляны на месте.

В его новом партнере, — это не ослепшее эстрадное животное помехи России, Нижегородцы при помощи Тарасова намерены открыть в Лондоне магазин, в котором будут продаваться свои товары.

**Сибирский филиал «ФОРТ-ДИАЛОГ»**

**FORT Dialogue**

поможет Вам в выборе, проектировании и установке локальных вычислительных сетей (ЛВС):

- Составление спецификаций оборудования и программного обеспечения для создания ЛВС в соответствии с требованиями заказчика.
- Проектирование и установка ЛВС с различной топологией и конфигурацией.
- Адаптация прикладных пакетов Заказчика для работы в локальных сетях.
- Организация связи между ПЭВМ по телефонным каналам.
- Разработка распределенных сетевых пакетов прикладных программ в соответствии с интересами Заказчика.
- Разработка и реализация протоколов связи нижнего уровня.
- Обучения пользователей работе в сетях ПЭВМ.

Купив в СП «Диалог» лицензионно чистое программное обеспечение, Вы становитесь зарегистрированным пользователем ведущих фирм мира, в том числе фирмы NOVELL!

За справками обращайтесь  
Телефоны  
Факс

665811, Ангарск -11, а/я-803  
4-10-22, 4-36-23.  
6-32-16.

**Учредители: КРАЕВОЙ СОВЕТ НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ И ТРУДОВОЙ КОЛЛЕКТИВ РЕДАКЦИИ**

Авторы опубликованных материалов несут полную ответственность за точность приведенных фактов. Редакция имеет право публиковать статьи в порядке обсуждения не разделяя точку зрения автора.

Письма рукописи, фотографии и диски не рецензируются и не возвращаются.

Наш расчетный счет 00099002 в Октябрьском отделении Алтайского Сбербанка МФО 101716 код 872. По графику 20/20 Сдано в печать 20.02.92

Главный редактор Ю. А. МАЙОРОВ.

Редакционная коллегия: А С АСТАПОВ в Г ГРОХОВ (директор издательства), Л И ИЗВЕКОВА, М И ОРЛОВ (первый зам главного редактора), в А СИНОИЦ (ответственный секретарь) Г И СОКОЛОВА, Е В СКРИПНИ, в С УСТИНОВ О Н ШЕВЧУК А А ХАРЫБИМ (зам главного редактора).

Над выпуском газеты работали: рецензировавший редактор Г БАШАНОВА; ответственный дежурный О СЕРБИЦКАЯ; зам ответственного редактора А ЖАРОВ; вып. корректор Т. ПОЛОВА; метранжман Л. КРАСИЛЬНИКОВА.

ТЕЛЕФОН для справок по редакции — 23-33-69. Адрес редакции: 656099, г. Барнаул, ул. Кривокурова 105. Заказ 565. И-двкс 50300 Тираж 200 тысяч.



# АЛТАЙСКИЙ РЕГИОНАЛЬНЫЙ БАНК

## РОССЕЛЬХОЗБАНКА

184 млн. руб. внесли в Уставный фонд более 750 предприятий края, СТАВ АКЦИОНЕРАМИ АЛТАЙСКОГО РЕГИОНАЛЬНОГО БАНКА РОССЕЛЬХОЗБАНКА, И НЕ ОШИБЛИСЬ!

В состав регионального банка входят 53 отделения Россельхозбанка. Объем кредитных вложений в хозяйство края на 1 января 1992 года составил более 2,5 млрд. руб.

Из полученной прибыли Алтайский региональный банк Россельхозбанка, наряду с другими фондами, сформировал фонд страхового резерва коммерческого риска в размере около 4 млн. руб., фонды страхования от банкротств и депозитов - более 2 млн. руб. и обеспечил выплату за 1991 год дивидендов по паевым взносам в размере около 17% от суммы пая.



**СОЮЗ КРЕСТЬЯНСКИХ ХОЗЯЙСТВ** - один из основных учредителей регионального банка Россельхозбанка - в лице его Председателя т. Бивалькевича В. И. заявил, что он не поддерживает идею создания на Алтае филиала ипотечного банка только потому, что есть сеть отделений Россельхозбанка с высококвалифицированными банковскими специалистами.

**ОТДЕЛЕНИЯ РОССЕЛЬХОЗБАНКА ГОТОВЫ ВЫПОЛНЯТЬ ИПОТЕЧНЫЕ ОПЕРАЦИИ, Т. Е. ОПЕРАЦИИ ПО ЗАЛОГУ, КУПЛЕ И ПРОДАЖЕ ЗЕМЛИ И СТРОЕНИЙ.**



**АЛТАЙСКИЙ РЕГИОНАЛЬНЫЙ БАНК РОССЕЛЬХОЗБАНКА**

ОКАЖЕТ БРОКЕРСКИЕ УСЛУГИ по купле-продаже товаров на Алтайской универсальной бирже.

**АЛТАЙСКИЙ РЕГИОНАЛЬНЫЙ БАНК РОССЕЛЬХОЗБАНКА**

ВЫСТУПИЛ СПОНСОРОМ Барнаульского учетно-кредитного техникума и Всесоюзного заочного финансово-экономического института.

**АЛТАЙСКИЙ РЕГИОНАЛЬНЫЙ БАНК РОССЕЛЬХОЗБАНКА**

на взаимовыгодных условиях:

ОКАЖЕТ УСЛУГИ как физическим, так и юридическим лицам по покупке и продаже валюты.

ПРИМЕТ НА ВКЛАДЫ сбережения населения под повышенные проценты:

по срочным вкладам при сроках хранения:

- от 1 года до 3-х лет - 10% годовых;
- от 3 лет и свыше - 15% годовых.

по вкладам до востребования - 6% годовых.

Вклады населения обеспечены Уставным фондом Алтайского регионального банка, а также Россельхозбанка, Уставный фонд которого сформирован в размере 3,0 млрд. рублей.

**АЛТАЙСКИЙ РЕГИОНАЛЬНЫЙ БАНК РОССЕЛЬХОЗБАНКА**

ПРИМЕТ В ДЕПОЗИТ свободные средства юридических лиц с выдачей депозитного сертификата. По депозитным сертификатам номинальной стоимостью до 100.000 рублей доходы будут выплачиваться в размере 15% годовых, от 100.000 рублей и свыше - 17% годовых.

**АЛТАЙСКИЙ РЕГИОНАЛЬНЫЙ БАНК РОССЕЛЬХОЗБАНКА**

ПОМОЖЕТ В ПОИСКЕ СУММ, не поступивших на счета клиентов.

Если Вас заинтересовали наши предложения по взаимному сотрудничеству, ПРИХОДИТЕ, МЫ ВАС ЖДЕМ!

**КОНТАКТНЫЕ ТЕЛЕФОНЫ:**  
24-22-96, 24-26-72.